
تشکیل جلسه قرارگاه زیست عفیفانه 
با حضور رئیسی

قرارگاه زیست عفیفانه با هدف بررسی اقدامات 
انجام شده از سوی دستگاه‌های فرهنگی، با حضور 
رئیس‌جمهور تشکیل جلسه داد. به گزارش ایرنا؛ 
در جلسه قرارگاه زیست عفیفانه، پس از ارائه گزارش 
اقدامات انجام شده از سوی حاضران، سید ابراهیم رئیسی 
بر ضرورت اقدامات فرهنگی در حل مشکلات و نیز 
استفاده کامل از ظرفیت‌های گروه‌های مردمی و اصناف 
تأکید کرد. وی حل مشکلات پیش‌ روی دسترسی آسان 
آحاد مردم به پوشاک مناسب و تولیدات فرهنگی و هنری 

متناسب را از وظایف این قرارگاه برشمرد.
    

معاون سازمان انرژی اتمی:
برجام دیگر به‌ویژه برای آمریکا و اروپا 

طراوت و کارآیی ندارد
معاون سازمان انرژی اتمی گفت: برجام دیگر طراوات 
و کارآیی به ویژه برای آمریکا و اروپا ندارد؛ از این رو باید 
موضوع دیگری مثل منافع اقتصادی مشترک، موضوع 
مذاکره قرار گیرد. به گزارش ایسنا، امیرحسین فقهی با 
بیان اینکه در دولت فعلی انتظار و نشستن برای برجام 
دیگر جایی ندارد، گفت: این امید که توافقی می‌شود 
و وضعیت اقتصادی به واسطه آن بهتر می‌شود، دیگر 
نیست.  به گفته وی، موضوع هسته‌ای دیگر قابل بحث 

نیست.
    

کواکبیان از واکنش رئیسی به اخراج اساتید 
گلایه کرد؛

تکرار مواضع پایداری‌ها و یاران 
کیهان‌نشین‌ در نشست خبری رئیس‌جمهور

دبیرکل حزب مردم سالاری نسبت به مواضع 
رئیس‌جمهور درباره اخراج دانشگاهیان واکنش نشان 
داد. به گزارش ایلنا، مصطفی کواکبیان در واکنش به 
اخراج دانشگاهیان و سخنان رئیس‌جمهور در سومین 
نشست خبری در توئیتی نوشت: »جناب آقای رئیسی 
با گرامیداشت یاد شهیدان رجایی و باهنر هرچند به 
اظهارات شما در نشست خبری نقدهای فراوان دارم؛ اما 
انتظارم به عنوان کوچکترین عضو هیات علمی دانشگاه 
از جنابعالی در موضوع اخراج دانشگاهیان، دلجویی 
و امیدبخشی به نخبگان علمی بود نه تکرار مواضع 

پایداری‌ها و یاران کیهان نشین!«
    

غریب‌آبادی خبر داد:
تعیین وکیل تسخیری برای 

تشکیل دادگاه اعضای مجاهدین
معاون امور بین‌الملل قوه قضائیه از محاکمه و تعیین 
وکیل تسخیری برای اعضای گروهک تروریستی منافقین 
در دادگاه کیفری یک استان تهران خبر داد. به گزارش ایلنا، 
کاظم غریب آبادی، در مصاحبه ای به مناسبت روز ملی 
مبارزه با تروریسم اظهار داشت: تلاش جدی ما بر این است 
که از تمامی ظرفیت‌ها برای مقابله با تروریست‌ها به ویژه 
گروهک تروریستی منافقین استفاده کنیم که دستشان به 
خون هزاران ایرانی بی‌گناه آلوده است. وی گفت: با وجود 
جنایات شدید دادگاه به منظور رعایت حقوق قانونی 
متهمان، به آنها اعلام کرد تا نسبت به معرفی وکیل اقدام 
کنند و چون پاسخی نشنید، روزهای آتی دستور تعیین 

وکیل تسخیری را برای متهمان صادر خواهد کرد.
    

عضو مجمع روحانیون:
حجاب مثل خودِ مساله دین 

امری انتخابی است
عضو مجمع روحانیون و رئیس پژوهشکده امام 
خمینی معتقد است: حجاب مثل خودِ مساله دین امری 
انتخابی است. وقتی خودِ دین اجباری نیست و خداوند 
بزرگ »لا اکراه الدین« را صریحا مطرح کرده است، یعنی 
اصل دین اجبار نمی‌پذیرد، چرا فرعی از فروع دین را 
می‌خواهیم اجباری کنیم؟ محمد مقدم در گفت‌وگو با 
رویداد، تصریح کرد:‌‌ هر موضوعی حتی قانون هم باشد، 
باید با نظر و عقیده جامعه هماهنگی  داشته باشد وعدم 
پذیرش عمومی در سطح جامعه به عنوان مناقشه‌ای 

جدی جامعه را با بحران مواجهه خواهد کرد.
    

پنتاگون: 
تا کاهش تهدید ایران، نیروهای 

آمریکایی در منطقه می‌مانند
معاون سخنگوی پنتاگون مدعی شد تا زمانی که 
تهدید ایران علیه کشتی‌های تجاری ادامه یابد نیروهای 
آمریکایی در منطقه می‌مانند. سابرینا سینگ، پنتاگون 
در یک نشست خبری به این پرسش که آیا تهدیدات 
ایران علیه نیروهای آمریکایی در سوریه، عراق و یا علیه 
کشتی‌های تجاری در تنگه هرمز کاهش یافته است، 
پاسخ داد: »پنتاگون در هفته‌های اخیر همچنان شاهد 
ایجاد اختلال علیه کشتی‌های تجاری بوده‌ و این نشان 
می‌دهد که هنوز سطح تهدیدات ایران کاهش نیافته 
است.« وی تاکید کرد تا زمانی که تهدید ایران تغییر نکند، 

تغییری در موضع نیروی آمریکا نیز ایجاد نخواهد شد.
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عربستان سعودی 5 ماه پس از عادی‌سازی 
رابطه با ایران، فرماندهی دو گروه ضربت از ائتلاف 
دریایی ضد ایرانی در خلیج فارس و تنگه هرمز را 

عهده‌دار شده است.
برای اولین بار از زمان ازسرگیری روابط 
دیپلماتیک با ایران، عربستان سعودی به 
فرماندهی دو گروه ضربت در ائتلاف دریایی 
متحدان آمریکا در خلیج فارس رسید: گروه 

ضربتی 152 و گروه ویژه ائتلاف نیروی نگهبان.
به گزارش عصر ایران به نقل از »بریکینگ 
دیفنس« کاپیتان »عاصم الامری» از عربستان 
سعودی به عنوان فرمانده جدید گروه ضربت 
ترکیبی 152 تعیین شد و همزمان »صالح 
علوفی« از فرماندهان ارشد نیروی دریایی 
سلطنتی عربستان، فرماندهی گروه ویژه ائتلاف 

نیروی نگهبان را عهده‌دار شده است.
به گفته نیروی دریایی ایالات متحده، گروه 
ضربت 152 یکی از پنج گروه عملیاتی زیر نظر 
نیروهای دریایی ائتلاف تحت رهبری ایالات 
متحده با 38 کشور عضو است که مقر آن در 

بحرین است.
ماموریت این ائتلاف همان گونه که آمریکا 
اعلام کرده مقابله با اقدامات ایران در خلیج 
فارس و دریای عمان و تنگه هرمز و ایجاد »امنیت 
کشتیرانی آزاد تجاری» در منطقه است. آمریکا 
از آبان ماه سال 1398  و در دوره دولت ترامپ 
این ائتلاف دریایی را به منظور مقابله با ایران 

تشکیل داد.
گروه ویژه نیروی نگهبان نیز همان‌گونه که 
آمریکایی‌ها ادعا کرده‌اند، متشکل از 11 کشور 
بوده و ماموریت ویژه آن به طور خاص »محافظت 
از تجارت دریایی آزاد در اطراف تنگه هرمز« است.

تنگه هرمز یک گذرگاه آبی مهم در سواحل 
جنوبی ایران است که ایالات متحده تهران را به 
آزار کشتی‌های نظامی و تجاری در این گذرگاه 

آبی راهبردی متهم کرده است.
این در حالی است که مسئولیت تامین امنیت 
این گذرگاه آبی مهم جهان همواره بر عهده ایران 
بوده و ایران نقشی بی بدیل در تامین امنیت این 

آبراهه مهم بین المللی دارد.
الحاق فرماندهان سعودی به فرماندهی 
ائتلاف دریایی تحت رهبری آمریکا، 5 ماه پس از 
اعلام عادی سازی روابط دیپلماتیک بین ریاض و 

تهران صورت می‌گیرد؛ اقدامی که با میانجیگری 
چین حاصل شد و تا حدودی مقامات آمریکایی 

را غافلگیر کرد. 
هفته‌ها پس از اعلام عادی سازی روابط در 
اسفند ماه 1401، ایران ادعا کرد که یک اتحاد 

دریایی با عربستان سعودی ایجاد کرده است.
»ریک چرنیتزر«  سخنگوی نیروهای ائتلاف 
دریایی تحت رهبری آمریکا، بدون اشاره به 
جزییات عملیات های گروه ضربتی تحت رهبری 
فرمانده عربستانی، گفت: » هدف گروه ضربتی 
152 متمرکز بر هماهنگی عملیات امنیتی 

دریایی در خلیج فارس و همکاری با کشورهای 
خلیج فارس و شرکای جهانی برای تضمین امنیت 

در این منطقه حساس است.«
او افزود: » پادشاهی عربستان سعودی یکی از 
اعضای ارزشمند نیروهای دریایی مشترک است 
و شریک دیرینه ای برای امنیت و ثبات دریایی در 
منطقه بوده است. همچنین مهم است که توجه 
داشته باشیم که تعهد آنها به امنیت دریایی به 
گونه‌ای است که آنها اخیرا فرماندهی نیروی 
ویژه ائتلاف، بخشی از ساختار امنیت دریایی 
بین‌المللی را که در بحرین مستقر است نیز بر 

عهده گرفتند.« کاپیتان عاصم الامری پیش از این 
به عنوان مدیر برنامه ریزی برای نیروهای عملیاتی 

ائتلاف خدمت می کرد.
او پس از انتصاب خود به سمت فرماندهی 
گروه ضربت 152 در بیانیه ای گفت:» من 
می‌خواهم از فرصتی که برای رهبری این گروه 
ضربت به دست آمده تشکر کنم. ما مشتاقانه 
منتظر تقویت بیشتر امنیت دریایی همراه با 

شرکای خود در خلیج فارس هستیم.«
صالح علوفی نیز که فرماندهی ائتلاف نیروی 
نگهبان را بر عهده گرفته، در نیروی دریایی 
سلطنتی عربستان خدمت کرده و اخیرا افسر 
فرمانده مرکز آموزش ناوگان غربی نیروی دریایی 

سلطنتی عربستان سعودی بوده است.
او نیز درباره سمت جدیدش در ائتلاف دریایی 
تحت رهبری آمریکا گفته:«مایه افتخار است 
که  ائتلاف نیروی نگهبان را در چنین لحظه 
مهمی در تاریخ خود رهبری کنم. من مشتاقانه 
منتظر همکاری با تیم چند ملیتی خود هستم تا 
اطمینان حاصل شود که جریان آزاد تجارت در 

سراسر منطقه محافظت می‌شود.»
گفتنی است اواخر ماه مه 2023، وزارت امور 
خارجه امارات اعلام کرد که از ائتلاف دریایی 
تحت رهبری آمریکا خارج می‌شود، اما ریک 
چرنیتزر سخنگوی ائتلاف دریایی تحت رهبری 
آمریکا به بریکینگ دیفنس اطمینان داده که 
امارات متحده عربی همچنان عضوی از ائتلاف 

دریایی است.
ماموریت صریح این ائتاف دریایی همان 
طور که بارها اعلام شده مقابله با اقدامات ایران در 
منطقه خلیج فارس و تنگه هرمز و دریای عمان 

اعلام شده است.

عربستان سعودی عهده‌دار فرماندهی ائتلاف دریایی ضدایرانی در منطقه شد

ایجاد »امنیت تنگه هرمز« از رهگذر مقابله با ایران!
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روی موج کوتاه

وزیر امور خارجه با اشاره به امضای سند جامع همکاری‌ها 
میان دو کشور در جریان سفر رئیس جمهوری اسلامی ایران 
به دمشق، آن را نقشه راه همکاری‌های جامع دو کشور دانست 
که می‌تواند تسهیل‌کننده تقویت همکاری‌ها در زمینه‌های 

مشترک مورد توافق باشد.
به گزارش ایلنا، حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه 
جمهوری اسامی ایران در اولین دیدار خود در دمشق، عصر 
امروز با حسین عرنوس، نخست‌وزیر سوریه دیدار و گفت‌وگو 

گرد. 
وزیر امور خارجه در ابتدای این دیدار، دعوت محمد مخبر، 
معاون اول رئیس‌جمهور از نخست‌وزیر سوریه جهت سفر به 
تهران به منظور برگزاری پانزدهمین اجلاس کمیسیون عالی دو 

کشور را ابلاغ کرد و برگزاری این نشست را برای شتاب بخشیدن 
به روابط فیمابین مهم دانست. وی سوریه را دوست، برادر و 
هم‌پیمان ایران و ایران را دوست دوران سخت سوریه خواند و 
بر ضرورت تقویت پیوندهای برادرانه میان دو کشور تاکید کرد. 

امیرعبداللهیان دیدار قبلی دو رئیس‌جمهور در دمشق و 
توافقات امضا شده میان دو کشور را نشان‌دهنده اراده و عزم بالای 
تهران و دمشق برای توسعه همه جانبه روابط دو کشور دانست. 

وزیر امور خارجه سفر اخیر هیات عالی‌رتبه سوریه به تهران 
و ملاقات‌های مختلف انجام شده و تاکید مشترک بر ضرورت 
تسهیل تجارت، همکاری‌های بانکی، خط تولید خوردو، همکاری 
در زمینه انرژی شامل نفت، گاز و برق را مهم دانست و حمایت دو 

دولت برای اجرای این توافقات را حائز  اهمیت دانست. 

دولت و ملت سوریه قدردان حمایت‌های ایران هستند
نخست‌وزیر سوریه نیز در این دیدار با اشاره به اینکه دولت 
و ملت سوریه قدردان حمایت‌های ایران از سوریه است، گفت: 
روابط دو کشور ریشه‌دار، دوستانه و برادرانه است و ما به این روابط 
افتخار می‌کنیم. حسین عرنوس ادامه داد: سوریه بر ۱۲ سال فشار 
و جنگ پیروز شد و اکنون دشمنان ملت سوریه در تلاش هستند 
که با تحریم و فشار اقتصادی بر سوریه، همچنان دولت و ملت 

سوریه را تحت فشار قرار دهند.

نخست‌وزیر سوریه با اشاره به توافقات قبلی دو کشور در 
چارچوب دیدارهای مقامات عالی دو کشور از جمله در زمان سفر 
رئیس‌جمهور ایران به دمشق، از روند اجرایی شدن این توافقات 

و روند اجرای پروژه‌های توافق شده اظهار خرسندی کرد.
وی از روند اجرای توافق اجرای نیروگاه‌های برق در سوریه 
 توسط شرکت‌های ایرانی، به عنوان یک پروژه با اهمیت

 یاد کرد.
نخست‌وزیر سوریه همچنین از نتایج سفر جمعی از تجار 
سوریه به ایران ابراز خرسندی کرد و اظهار داشت: تلاش خواهیم 
کرد که افزایش اینگونه سفرها و دیدارهای متقابل، زمینه 
تقویت همکاری‌های فیمابین در زمینه‌های تجاری و اقتصادی 

را فراهم آورند. 
وی عضویت ایران در گروه بریکس را تبریک گفت و آن را 
نشان‌دهنده ظرفیت بالای اقتصادی جمهوری اسلامی ایران 
و قوت دیپلماسی آن دانست.  نخست‌وزیر سوریه همچنین از 
روند رو به پیشرفت روابط ایران و عربستان اظهار خرسندی کرد 

و آن را به نفع منطقه دانست.

امیرعبداللهیان در دمشق:

سند جامع، نقشه راه همکاری‌های ایران و سوریه است

گزارش

نماینده سابق مجلس با بیان اینکه دوستانه به دلسوزان 
نظام و کشور توصیه می‌کنم که دست از حذف کردن بردارند، 

تصریح کرد: همه را زیر یک چتر جمع کنید. واقعا به سمت 
خودبراندازی پیش می‌روید. ما کشور و نظام را دوست داریم و 

می‌خواهیم این کشور باقی بماند! 
غلامعلی جعفرزاده در گفتگویی با اصلاحات نیوز، در 
خصوص اخراج اساتید منتقد از دانشگاه‌ها گفت: یک اقلیت 
به قدرت رسیده در حال انتقام از مردم است. دانشگاه محیطی 
است که باید استقلال، امنیت و آزادی داشته باشد اما امروز 

اینگونه نیست. 
این کارشناس مسائل سیاسی، با بیان اینکه خالص‌سازی 
در نهایت منجر به مخلص سازی می‌شود، گفت: این رویه فقط 
افراد چاپلوس و ریاکار را روی کار می آورد، نه انسان های ریشه 

دار و اصیل. مردم نگران آینده کشور هستند. صحبت تعداد 
استادان اخراج شده نیست، صحبت آینده کشور است و این 
رویه کشور را به سمت نابودی می‌برد، آنهم در همه ابعاد! حتی 
در نیروی انتظامی که کاری به کار کسی ندارد. حتی دانشجویان 
را خالص سازی می‌کنند! کشور 85 میلیون نفر جمعیت دارد، 
85 میلیون نفر باید پشت نظام و کشورشان باشند، چرا اینچنین 

رفتارهایی می‌کنید؟

عملکرد رئیسی موج عصبانیت را در جامعه 
تشدید می‌کند

نماینده سابق مجلس ادامه داد: عملکرد رئیسی روز به روز 
موج بیشتری از نفرت را در میان مردم ایجاد و عصبانیت را در 
جامعه تشدید می‌کند. گزارش های دروغ، هنوز دعواهای 
انتخاباتی، هنوز دروغ روی دروغ! بعد همین ها با افرادی که 

محبوب ملت هستند برخورد می‌کنند.

نماینده سابق مجلس در ادامه با اشاره به اینکه نیاز است 
رهبری ورود کند، گفت: رهبری جلوی تندروی ها را بگیرد. 
برخی با طالبان مسابقه گذاشته اند و وقتی هم با طالبان 
جلسه می‌گذارند جرات ندارند لباس روحانیت به تن کنند و 
با لباس شخصی می‌روند. این رفتارها برخلاف مصالح کشور 
و انقلاب می‌دانم و رفتارهای خودبراندازانه است. نفوذی‌های 
 واقعی همین افراد هستند، چرا کسی جلوی این افراد 

را نمی‌گیرد؟
وی ادامه داد: از همین حالا با این رفتارهایشان به مردم 
می‌گویند چیزی به نام انتخابات وجود ندارد و اصلا به رای شما 
نیازی نداریم. کدام کشور با مردمش این کارها را می‌کند؟ یک 
خواننده انقلابی یک ترانه ای هم برخلاف عقیده شما خواند، خب 
باید اینگونه دستگیرش کنید؟ این خواننده در کشورشان مانده 
است، خواننده و خبرنگاری که می‌رود و آنطرف می‌نویسند و 

میخواند خوب است؟

کارشناس مسائل سیاسی:

نظام به سمت خودبراندازی پیش می‌رود

یک رسانه عربی به نقل از منبع دولتی عراقی به جزئیات توافق 
امنیتی تهران و بغداد در خصوص مقابله با گروه‌های تجزیه‌طلب 

تروریستی موجود در اقلیم کردستان پرداخت.
به گزارش ایسنا، یک منبع دولتی عراقی در گفت‌وگو با 
وبگاه »العربی‌ الجدید« در خصوص توافق امنیتی ایران و عراق، 
مدعی شد به موجب این توافق، ایران بمباران مناطقی در اقلیم 
کردستان عراق را متوقف کرد و به محض اینکه طرف عراقی 
بندهای توافق را اجرایی کند، نیروهای ایرانی از نوار مرزی واقع 
در خاک عراق خارج خواهند شد. این منبع که خواستار عدم 
فاش‌شدن نامش شده است، خاطرنشان کرد: سردار »اسماعیل 
قاآنی« فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
در جریان دیدار با »محمد شیاع السودانی« نخست‌وزیر عراق 

بر لزوم اجرای توافق امنیتی تاکید و اعلام کرد که عدم اجرای 
توافق باعث می‌شود که ایران از امنیت ملی خود دفاع کند. این 
منبع تاکید کرد که سردار قاآنی همچنین گفت که گروه‌های 
تروریست و تجزیه‌طلب موجود در خاک عراق با آمریکا و رژیم 

صهیونیستی ارتباط دارند.
منبع عراقی افزود: دولت عراق به‌طور حقیقی تحرکاتی 
در راستای اجرای توافق امنیتی با ایران اتخاذ کرده و نیروهای 
گسترده‌ای از مرزبانی را با هدف مقابله با فعالیت گروه‌های 
تجزیه‌طلب به‌ویژه در مناطق »پنجوین« و »کویسنجق« واقع 
در استان سلیمانیه اعزام کرده است. این منبع خاطرنشان کرد: 
توافق امنیتی عراق و ایران بر جلوگیری از نفوذ غیر قانونی افراد 
مسلح، تحویل افراد تحت تعقیب پس از صدور احکام بازداشت در 

چارچوب قانون، خلع سلاح تجزیه‌طلبان به‌ویژه سلاح سنگین و 
نیمه‌سنگین و همچنین از بین بردن اردوگاه‌های آموزشی آن‌ها 
متمرکز است و این توافق با هماهنگی مقامات اقلیم کردستان 
عراق اجرا می‌شود. وی در خصوص سرنوشت اعضای این 
گروه‌های تروریستی که تعدادشان به‌همراه خانواده‌های‌شان 
حدود ۲۰ هزار نفر است، گفت: در این‌باره پیشنهادهای مختلفی 
وجود دارد که وجه مشترک همه آن‌ها دور کردن این افراد از مرزها 
و تحت سلطه دولت ماندن این گروه‌هاست. این منبع دولتی 
عراقی گفت که اجرای کامل این توافق آسان و ممکن نیست اما 
بغداد و اربیل با توجه به فشارهای گسترده تهران به دنبال پایان 

دادن به این مسئله هستند.
اخیرا »باسم العوادی« سخنگوی دولت عراق در صفحه 

اجتماعی ایکس نوشت: مهم‌ترین پایه‌های سیاست خارجی ما 
این است که عراق طرفی در آسیب رساندن به همسایگان نباشد. 
وی نوشت که حاکمیت عراق نیازمند برخی تفاهمنامه‌های 
امنیتی در راستای محافظت از مرزها در برابر هرگونه تجاوز است 
به همین دلیل عراق با ایران توافقی مبنی بر مقابله با نفوذ عناصر 
مسلح، تحویل دادن افرد تحت تعقیب، خلع سلاح آن‌ها و از بین 

بردن اردوگاه‌ها امضا و تعهدات خود را اجرایی کرد.

روایت العربی الجدید از جزئیات توافق امنیتی تهران-بغداد:

خروج نیروهای ایران از نوار مرزی، منوط به اقدام عملیاتی طرف عراقی است


